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Upravljavec/Upravljavka strojev za strojno secnjo in izvoz lesa z zgibnim

polprikolicarjem — USTNI ZAGOVOR

Navodila za izvedbo ustnega zagovora:

Po opravljeni storitvi kandidat opravi Se ustni zagovor. Ta v skladu s katalogom standardov
strokovnih znanj in spretnosti Upravljavec/Upravljavka strojev za strojno sec¢njo in izvoz lesa z
zgibnim polprikoli¢arjem — 7828188011 predstavlja 30 % delez pri ocenjevanju. Ustni zagovor
je sestavljen iz predstavitve opravljenega dela s komentarjem (5%) in zagovora opravljenega
dela po zastavljenih vprasanjih (25% oz. 25 tock). Pri slednjem komisija izbere pet vprasanj

po tem kljucu:

- dve vprasanji iz sklopa | (poznavanje + razumevanje); vprasanja in odgovori so vrednoteni s
3 tockami, kandidat lahko doseze maksimalno 6 tock;

- eno vprasanje iz sklopa Il (uporaba + analiza); vprasanja in odgovori so vrednoteni s 5
tockami, kandidat lahko doseze maksimalno 5 tock;

- dve vprasanji iz sklopa lll (sinteza + vrednotenje); vprasanja in odgovori so vrednoteni s 7

tockami, kandidat lahko doseZze maksimalno 14 tock.

PodrobnejSe vrednotenje posameznih vprasanj in odgovorov je navedeno pri vsakem

odgovoru posebe;.

Kandidat OPRAVI ustni zagovor v primeru, da doseie 12 tock ali ve€ od 25-ih moznih. Ce
kandidat pri zagovoru doseze od 0 do vklju¢no 11 tock, ustnega zagovora opravljenega dela
po zastavljenih vprasanjih NE OPRAVI. Komisija ugotovi, da ne izpolnjuje pogojev za pridobitev
nacionalne poklicne kvalifikacije po katalogu standardov strokovnih znanj in spretnosti
Upravljavec/Upravljavka strojev za strojno secnjo in izvoz lesa z zgibnim polprikoli¢arjem —
7828188011, ker ni uspesno opravil zagovora opravljenega dela po zastavljenih vprasanjih,

zato se vloga za izdajo certifikata zavrne.



NALOGE ZA PREVERJANIJE PO SKLOPIH




1. IZVEDBA PRIPRAVLIALNIH DEL ZA STROJNO SECNJO, PREGLED DELOVISCA TER
OCENA IN PREDVIDENJE NEVARNOSTI OZ. PREHODNOSTI NA DELOVISCU

1. Opisite dela dnevnega pregleda stroja za secnjo.

Dnevno moramo pregledati:
— nivo motornega olja, (1 tocka)
— nivo hidravli¢nega olja, (1 tocka)
— hidravli¢ni sistem, (1 tocka)
— nivo hladilne tekocine, (1 tocka)
— nivo goriva, (1 tocka)
— pnevmatike in kolesne vijake, (1 tocka)
— nivo olja za mazanje verige v procesorski glavi,
— delovanje zavor, (1 tocka)

— delovanje vseh funkcij stroja in sporocil na racunalniku za krmiljenje stroja.
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2. Kako s pomocjo karte ugotovis nevarnosti na terenu — deloviscu?

Na karti so oznacene linije razli¢nih vodnikov. Za strojno se¢njo so predvsem pomembi
elektro (1 tocka) in telekomunikacijski vodniki, (1 tocka) vodovod in plinovod. (1 tocka) Za
strojnika so pomembne tudi druge oznake. Oznaka za mocvirje, skalni blok, jame, kapelice,
brezna. (1 tocka) Vedeti pa moramo tudi, kaj pomenijo izohipse, da si predstavljamo

konfiguracijo terena. (1 tocka)
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3. Katera dela zajema pregled pri zgibnem polprikoli¢arju pred zacetkom dela?

Pri zgibnem polprikoli¢arju preverimo:
- delovanje parkirne in fiksirne zavore, (1 tocka)
- delovanje vseh funkcij dvigala, (1 tocka)

- delovanje varnostne kamere, (1 tocka)



- temperature hladilnega in hidravli¢énega sistema. (1 tocka)
Pri procesorski glavi pregledamo:

- delovanje pogonskih valjev,

- delovanje klesc,

- delovanje garniture za rezanje in mazanje verige. (1 tocka)
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4. Kaksne so delovne temperature motornega olja v stroju in kaj storimo, ¢e so te zunaj

dolocenih vrednosti?

Normalno obmocje obratovalne temperature hladilne tekocine znasa med 82 in 94° C. (1
tocka) Ko temperatura hladilnega sredstva preseze 105° C, nas stroj opozori, (1 tocka) ob
mocno zvisani temperaturi hladilnega sredstva (nad 115° C) se mo¢ motorja avtomatsko zniza
(40 %). Ce se temperatura hitro ne zniZa, je treba celotno obratovanje prekiniti in motor pustiti

teci v prostem teku. (1 tocka)
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5. Kako pogosto je treb mazati stroj in kje ugotovimo, kje so mazalna mesta?

Stroj je treba mazati na 50 ur, oziroma, kot je predvidel proizvajalec stroja ali procesorske
glave. (1 tocka) Skica mazalnih mest se nahaja v navodilih za uporabo stroja, (1 tocka) kot tudi
koli¢ina maziva, ki je potrebna. V navodilih za uporabo je zapisana tudi vrsta masti glede na

mazalno mesto. (1 tocka)
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6. Kako pogosto kalibriramo procesorsko glavo in kako to storimo?

Procesorsko glavo kalibriramo na 50 ur. (1 toc¢ka) To storimo tako, da skrojimo en hlod, nato
pa preverimo ustreznost dolZine in debeline. (1 toc¢ka) Ce mere niso ustrezne, za ustrezni dele?
popravimo v racunalniku, ki krmili glavo. (1 tocka) Po popravku ponovimo postopek in ga po

potrebi ponavljamo, dokler mere v racunalniku in na samem sortimentu niso usklajene.
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7. Kaj spada pod obvezno opremo stroja?

V obvezno opremo stroja spadajo:
- komplet prve pomodi, (1 tocka)
- gasilni aparat, (1 tocka)

- komplet za absorpcijo olja. (1 tocka)
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8. Opisite postopek priprave stroja na se¢njo za prevoz med delovisci s prikolico?

Priprava stroja za selitev je opisana v navodilih za uporabo. (1 tocka) Narociti je treba ustrezno
prikolico in dobiti ustrezna dovoljenja. (1 tocka) Zgibni stroj za se¢njo je treba za prevoz s
prikolico na zgibu fiksirati z namenskimi sorniki, (1 toc¢ka) fiksirati je treba procesorsko glavo
na za to namenjena mesta, (1 tocka) stroj mora biti na prikolici dobro stabiliziran, saj bi lahko
med voznjo zdrsnil iz prikolice, (1 tocka) s stroja moramo odstraniti necisto¢e —zemljo in lesne
ostanke, (1 tocka) pred voznjo je treba izmeriti visino in Sirino, da ne presegamo maksimalnih

mer iz dovoljenja. (1 tocka)
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9. Kaksni so varnostni vidiki pri tocenju goriva?

Pretakanja goriva v stroj ne izvajamo v bliZini vodnih virov (potokov, izvirov, jeze). (1 tocka)
Gorivo lahko prevazamo in skladis¢imo v namenskih atestiranih posodah, to¢imo pa ga lahko
z atestiranimi ¢rpalkami za pretakanje goriv. (1 tocka) Pri pretakanju moramo nositi ustrezno
opremo za ta namen (1 tocka) (Cevlje z ustreznim podplatom, antistaticno obleko).
Zagotovljeno mora biti varovanje pred pozari, (1 tocka) v blizini mora biti ustrezen gasilni

aparat ABC ali CO,. (1 tocka)
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2. IZVEDBA STROJNEGA PODIRANJA DREVESA

1. Nastej dejavnike, ki vplivajo na smer podiranje drevesa.
Dejavniki so:

- varna postavitev stroja za podiranje, (1 tocka)

- zdravstveno stanje drevesa, (1 tocka)

- viSina drevesa, (1 tocka)

- debelina drevesa, (1 tocka)

- teziS¢e drevesa, (1 tocka)

- stanje okolice — elektricne napeljave, ceste, prometnice, (1 tocka)

- prisotnost ostalih strojev v gozdu. (1 toc¢ka)
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2. Ali lahko izvajamo podiranje drevesa, medtem ko se stroj za secnjo premika? Koliko znasa

minimalna varnostna razdalja?

Ko se stroj za sec¢njo premika, ne smemo izvajati istoCasno tudi secnje, saj je stroj med
premikom nestabilen in bi lahko priSlo do prevrnitve. (1 tocka) Minimalna varnostna razdalja

pri stroju za secnjo znasa 90 metrov. (1 tocka) oziroma po navodilih proizvajalca. (1 tocka)
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3. Opisite postopek podiranja drevesa, tanjSega od dolzZine letve.

Postopek podiranja drevesa, tanjSega od dolZine letve, je sledec:

- z odprto secno glavo se pribliZamo drevesu in ga objamemo; (1 tocka)
- z glavo se premaknemo v dnis¢e drevesa; (1 tocka)

- drevo potisnemo v smer padca; (1 tocka)

- ga privzdignemo (1 tocka) in

- odzagamo z mecem. (1 tocka)

Drevo pade na tla.

| Tocke ‘ / 5 |




4. Opisite postopek podiranja drevesa, debelejSega od dolzine letve.

Postopek podiranja drevesa, debelejSega od dolZine letve, je sledec:

- z odprto secno glavo se pribliZamo drevesu in ga objamemo; (1 tocka)

- v smer padca drevesa naredimo vec€ rezov enega nad drugim — to je zasek. Pazimo, da zasek
ni globlji od 1/3 premera drevesa; (1 tocka)

- z glavo se nato premaknemo v dnis¢e drevesa — na zadnjo stran in ga spodreZzemo iz leve
ter desne strani, (1 tocka) ti rezi morajo biti toliko globoki, da zaradi njih drevo Se vedno
stoji; (1 tocka)

- drevo potisnemo v smer padca; (1 tocka)

- ga privzdignemo (1 tocka)

- in odZzagamo z mecem. (1 tocka)
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5. Opisite postopek sproscanja obviselega drevesa.

Drevo, ki je obviselo, poskusamo najprej sprostiti na nacin, da ga s sec¢no glavo objamemo na
ustrezni visini (1 tocka) in z dvigalom potisnemo v smer padca. (1 toc¢ka) Ce ga tako ne
moremo sprostiti, ga v dniScu »spodnesemo« z dvigalom. (1 tocka) To naredimo tako, da ga s
se¢no glavo objamemo pri tleh in potegnemo k sebi. (1 tocka) Ce je varno, ga lahko

spodmaknemo tudi v levo oz. v desno stran. (1 tocka)
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6. Ali moramo pri podiranju stojecega drevesa videti njegov vrh in zakaj?

S strojem se moramo pred izvedbo podiranja postaviti vedno tako, da je zagotovljena
stabilnost stroja in da iz kabine strojnik vidi vrh drevesa. (1 tocka) Samo ob dobro vidnem vrhu
drevesa lahko strojnik pravilno oceni teziS¢e drevesa (1 tocka) ter oceni druge morebitne

nevarnosti (suh vrh, poskodovano drevje ipd.), ki pretijo na strojnika in stroj. (1 tocka)
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7. Kako topa (nenabrusena) veriga vpliva na varnosti podiranja drevesa?

Veriga mora biti obvezno dobro naostrena. (1 tocka) Pri podiranju s slabo nabruseno verigo
lahko pride do velike nevarnosti, ko drevo za¢ne padati, Se preden je podzagano v celoti. (1

tocka) Drevo se lahko razkolje in resno poskoduje stroj ter tudi strojnika. (1 tocka)
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8. Ali naj strojnik pri izvedbi podiranja drevesa uposteva tudi moZnost varnega in

racionalnega izvoza GLS-jev? Zakaj?

Strojnik je pri izvedbi podiranja drevesa dolzan upoStevati tudi moZnost varnega in
racionalnega izvoza GLS-jev, saj je ustrezna smer podiranja dreves klju¢na za celotni postopek
secnje in spravila lesa z SS-om. (1 tocka) Napacna smer podiranja drevesa lahko popolnoma
onemogoci varen in racionalen izvoz lesa. (1 tocka) Velikokrat je najlazja smer podiranja

drevesa za postopek spravila lesa popolnoma neustrezna. (1 tocka)
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3. IZVEDBA STROJNEGA KLESCENJA, KROJENJA IN PREZAGOVANJE PODRTEGA
DREVESA TER SORTIRANJE GOZDNIH LESNIH SORTIMENTOV (GLS)

1. Ali je na secnih poteh treba sortirati GLS-je in zakaj?

Sortiranje GLS-jev na sec¢nih poteh je obvezno, (1 tocka) saj je tako olajSano dela
forvarderista pri izvozu in sortiranju lesa na rampi. (1 tocka) Ce so sortimenti sortirani v

gozdu, je delo varnejse in hitrejse. (1 tocka)
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2. Ali lahko procesiramo podrto drevo v smeri kabine harvesterja?

Procesiranje podrtega drevesa v smeri kabine harvesterja je strogo prepovedana, (1 tocka)
saj lahko v primeru, ¢e deblo oz. sortiment prileti skozi vetrobransko steklo v kabino, (1

tocka) nastanejo hude telesne poskodbe upravljavca oz. smrt. (1 tocka)
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3. Pri preverjanju ustreznosti dolZin GLS-ov smo ugotovili odstopanja od normale. Merilni
sistem harvesterja prikazuje dolZine sortimentov 4,10 m, pri preverjanju dolzine istih
sortimentov z natancnim metrom pa smo ugotovili, da so le-ti prekratki. Na kaksen nacin

resimo tezavo?

Postopek odpravljanja tezave je sledec:

- preverimo stanje kolesca — zobnika za merjenje dolzin; (1 tocka)

- v racunalniSkem sistemu stroja izvedemo kalibriranje GLS-a; (1 tocka)
- ponovno preverjamo ustreznost dolzin; (1 tocka)

- postopek ponavljamo, dokler rezultati niso zadovoljivi; (1 tocka)

- ustreznost dolzin in premerov preverjamo vsak dan oz. veckrat dnevno. (1 tocka)
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4. Nastejte dejavnike, ki vplivajo na natancnost krojenja GLS-a?
Dejavniki, ki vplivajo na natan¢nost pri krojenju lesa, so:

e letni ¢as (zima, poletje), (1 tocka)

e drevje v soku — lubadarice, (1 tocka)

e drevesna vrsta (debelina lubja, veje), (1 tocka)

e fizi¢no stanje kolesca za merjenje dolzin, (1 tocka)

e kakovost kalibracije dolzin. (1 tocka)
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5. Ali je pri prezagovanju debelih sortimentov treba celo (zacetek) sortimenta postaviti na

ostale sortimente oziroma na breZino (visje lezeci del terena) in zakaj?

Pri preZzagovanju debelih sortimentov velja pravilo, da vedno ¢elo sortimenta (zacetek
sortimenta — nasprotno mesto od mesta prezagovanja) postavimo na Ze izdelane sortimente
oz. na brezino. (1 tocka) Na ta nacin preprec¢imo pokanje debel med prezagovanjem. (1
tocka) S podporo omogocimo, da ima mec — Zaga harvesterske glave dovolj ¢asa, da prezaga

celoten premer sortimenta. (1 tocka)
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6. Ali je treba vejevje, ki med obdelavo drevesa ostane pred oz. ob harvesterju, poloziti

pred stroj in zapeljati preko njih in zakaj?

Strojnik vedno skusa ¢im vec vejevja poloziti pred stroj, na ta nacin odstranimo vejevje iz
mlajsih razvojnih faz (1 toc¢ka) (mladje, gosc¢a) ter omogocamo morebitno naravno
nasemenitev. (1 tocka) Z voznjo preko vej oz. kupa vejevja preprecimo razvoj podlubnikov,

saj se povozene veje hitreje posusijo in razgradijo. (1 toc¢ka)
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4. IZVEDBA PREMIKOV MED DREVESI ZA POSEK

1. V kaksnem poloZaju mora biti dvigalo pred in med premikom?

Dvigalo mora biti pred strojem tako, da je procesorska glava blizu tal, vendar dovolj dale¢ od
tal in stroja, da ne udarja. (1 tocka) Dvigalo v iztegnjenem poloZaju bi pomenilo zmanjsanje

stabilnosti stroja, (1 tocka) saj se teZiSCe stroja pomika navzgor. (1 tocka)
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2. Predstavite posledice izvajanja premikov pri iztegnjeni roki dvigala.

Premiki z iztegnjeno roko dvigala so zelo nevarni, saj iztegnjeno dvigalo predstavlja dolgo
rocico na koncu katere je glava, ki predstavlja Se dodatno breme(1). Premiki z iztegnjenim
dvigalom vstran so prepovedani(1), saj bi se lahko stroj prevrnil Ze ob pricetku speljevanja, ko

popusti fiksirna zavora. (1 tocka)
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3. Kako se izognemo negativnim vplivom (vibracijam, sunkom) na telo strojnika med voznjo?

Tako da se izognemo voznji po vecjih skalah ali visjih panjih. (1 tocka) Prav tako strojnik
poskrbi, da drevo na secni poti poseka ¢im nizje. (1 tocka) Premiki morajo biti pocasni, med
premikanjem moramo nadzirati nagibanje zlasti prednjega dela stroja za se¢njo, ki je manj

stabilen. (1 tocka)
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4. V kaksnem poloZaju moramo ustaviti stroj, da lahko varno podiramo drevesa, ki imajo

tezisce v stran?

Stroj moramo ustaviti tako, da je pre¢no ¢im bolj v ravni legi. (1 tocka) Tako lahko varno
delamo tudi, ko je dvigalo pomaknjeno vstran. (1 tocka) Ce bi bil stroj postavljen nestabilno,

bi med delom lahko prislo do prevrnitve. (1 tocka)
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5. Kako moramo postaviti stroj, da med posekom naredimo ¢im manj poskodb na stojeCem

drevju?

Stroj postavimo tako, da je mogoce brez spremembe stojis¢a po poseku drevesa le-to
potegniti iz sestoja. (1 tocka) Predvsem pa pred posekom drevesa pogledamo, kam bomo
odlagali razzagane sortimente. (1 to¢ka) Ce na enem mestu posekamo vec dreves in naredimo
vecji kup, mora kup biti odmaknjen od stojecih dreves, saj lahko poskodujemo njihovo lubje.
(1 tocka) Prav tako moramo sortimente odlagati na dostopno mesto za odvoz lesa z
forvarderjem, tako da prilagodimo oddaljenost kupa dolzini dvigala forvarderja. (1 tocka) V
primeru, da drevo obvisi, mora biti stroj dovolj oddaljen od stojecih dreves, le tako imamo

dovolj delovnega prostora, da s premikom stroja spravimo drevo na tla. (1 tocka)
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6. Kako moramo izvesti premik, da naredimo ¢im manj poskodb na sestoju?

Strojnik mora biti prepri¢an, da je med drevesi dovolj prostora za prehod stroja. (1 tocka) Ce
prehod ni mogo¢, podremo eno od dreves. (1 tocka) Dvigalo stroja prilagodimo sestoju oz.
koncentraciji dreves, pazimo predvsem, da ne lomimo nizkih vej ali ne poskodujemo lubja
stojecih dreves. (1 tocka) Predvsem smo pozorni pri vzvratni voznji, saj je pregled pri taki voznji
mocno omejen. (1 tocka) lzognemo se voznji preko skal ali visokih panjev, saj ti spremenijo

naklon stroja in tako lahko poskodujejo bliznja drevesa. (1 tocka)
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7. Opisite predpripravo strojnika na izvajanje del.

Strojnik si mora najprej ogledati karto seci$¢a z vrisanimi se¢nimi potmi. (1 toc¢ka) 1zdelati more
plan premikov, (1 to¢ka) da bodo premiki ¢im bolj racionalni. Prek delovnega naloga se mora
seznaniti z zahtevami pri krojenju lesa ter nacinu sortiranja lesa. (1 toc¢ka) Odloci se tudi o

ravnanju s se¢nimi ostanki.
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8. Na kaj moramo biti pozorni, preden zachemo s premikom stroja ?

Paziti moramo, da pred pricetkom premika popusti fiksirna zavora stroja. (1 tocka) Takrat
mora biti dvigalo pred strojem, glava pa ¢im bliZje tlom. (1 tocka) V nasprotnem primeru lahko

pride do zvracanja stroja. (1 tocka)
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9. Kaj storimo, ¢e se pri premiku zacnejo kolesa vrteti v prazno?

Ce imajo kolesa slab oprijem, vklopimo zaporo diferenciala, (1 to¢ka) to pomeni, da bo stroj
poganjal na vsa pogonska kolesa enakomerno. (1 to¢ka) Ce se kakdno od koles za¢ne vrteti v
prazno, si lahko strojnik pomaga tudi z vijuganjem, (1 tocka) saj zgibni stroj z vijuganjem
prestavlja polozaj koles. (1 toc¢ka) Tako lahko kolo, ki je na slabem polozaju, dobi stik s podlago.

(1 tocka)
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10. Na kaj moramo paziti pri vzvratni voznji?

Pri vzvratni voznji moramo paziti na smer, v katero vozimo. (1 toc¢ka) Se pomembneje pa je
neprestano spremljanje dvigala. (1 to¢ka) Dvigalo pri strojih za se¢njo je veliko (1 tocka) in dela
drugacno pot kot pa sam stroj. (1 tocka) Ob trku dvigala v oviro lahko pride do poskodb
hidravli¢ne in elektronapeljave, (1 tocka), istoasno pa pride do poskodb objekta, v katerega

smo trdili. (1 to¢ka) V gozdu je to najpogosteje drevo.
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5. IZVEDBA PRAZNE VOZNJE Z ZGIBNIM POLPRIKOLICARJEM

1. Kje se lahko gibljemo s zgibnim polprikolicarjem in zakaj?

Gibljemo se lahko po obstojecih vlakah in oznacenih se¢no-spravilnih ali spravilnih poteh. (1
tocka) Gibanje po secis€u, kjer ni oznacenih poti, ni dovoljeno, saj bi s tem lahko zelo
poskodovali gozdna tla. TeZa stroja zelo zbije tla, kar rastlinam oteZuje rast. (1 tocka) Pritisk

stroja na korenine lahko privede do poskodb in s tem pricetka nastanka trohnob. (1 tocka)

| Tocke ‘ / 3 |

2. Opisite naloge upravljavca zgibnega polprikoli¢arja pred pricetkom dela.
Naloge upravljavca zgibnega polprikolicarja pred pricetkom dela so:

e ogledati si moramo spravilne poti; (1 tocka)
e naredimo plan pobiranja lesa; (1 tocka)
e ugotoviti je treba tudi, na kateri rampni prostor bomo vozili les iz dolo¢enega spravilnega

polja. (1 tocka)
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3. Kaksne so oznacbe dreves za posek in oznacbe secno-spravilnih poti?

Pravilno oznaceno delovis¢e ima oznacene poti, po katerih se smejo gibati stroji. (1
toc¢ka)Secno-spravilne ali spravilne poti so oznacene z velikimi pus¢icami na drevesih. (1
tocka) Puscica v desno pomeni, da lahko vozimo po desni strani, (1 to¢ka) puscica v levo pa,
da lahko vozimo po levi strani. (1 tocka) Puscica navzdol pomeni konec se¢no-spravilne poti.
(1 to¢ka) Vodoravna ¢rta pomeni drevo, ki je zasciteno. (1 tocka) PoSevna crta oznacuje

drevesa za posek. (1 tocka)
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4. Kaj storimo pri preckanju jarka, e je vzdolZni lom prevelik za prehod?

Pri preckanju jarkov, problemati¢nih za prehod zaradi kratkega vzdolZznega loma, precne
jarke zaloZzimo s sortimenti. (1 tocka) Sortimenti naj bodo slabse kakovosti. (1 tocka) Les, ki

ga uporabimo za ta namen, je treba po konanem delu odstraniti. (1 tocka)
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5. Kako mora biti pospravljeno dvigalo med prazno voznjo?

Dvigalo mora biti med prazno voZnjo pospravljeno v transportni poloZaj, in sicer tako, da je v
celoti znotraj nakladalnega prostora. (1 tocka) Grabez je odlozen oziroma drzi mesto, ki je
predvideno za fiksacijo grabeza. (1 tocka) Tako pospravljeno dvigalo ni izpostavljeno

poskodbam morebitnih ovira na poti. (1 tocka)
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6. Kaj storimo, e zgibni polprikoli¢ar noce speljati po brezini navzgor?

Vklopimo zaporo diferenciala. (1 tocka) Ce se pri vklopljeni zapori diferenciala $e vedno
kolesa vrtijo v prazno, zaradi nestabilne podlage ali gladkih skal, lahko poizkusamo z
zavijanjem odmakniti kolesa iz neugodne podlage. (2 tocki) Pomembno je, da dobro
poznamo stroj pred uporabo in v takSnem primeru reagiramo hitro. (1 tocka) Vrtenje koles v
prazno namrec poSkoduje pot in tako Se dodatno otezi poznejse prehode po tem delu poti.

(1 tocka)
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7. V kaksen nacinu vozZnje hitrosti in kakSnem nacinu pogona se gibljemo po deloviscu?

Po deloviscu se gibljemo v pocasnejsih nacinih voznje, tj. oznaka Zelve ali polza, odvisno od
tezavnosti in naklona poti. (1 tocka)
Prevelika hitrost namrec zelo poveca vibracije, ki delujejo na strojnika, (1 tocka) obenem pa

manjsa hitrost pomeni vecjo varnost voznje, zlasti na zahtevnejsih terenih. (1 tocka)
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8. Kako moramo zapeljati ¢ez oviro, e se ji ni moZno izmakniti, in kako to storimo?

Oviro prevozimo s sredino kolesa oziroma gosenice. (1 tocka) lzogibamo se velikih to¢kovnih
obremenitev pnevmatike ali gosenice. (1 tocka) Pri prehodu ez oviro bistveno zmanjSamo
hitrost in pocasi prehajamo ¢ez njo ter opazujemo prehajanje vseh koles ¢ez oviro. (1 tocka)
Maksimalna visina ovire, ki jo lahko premaga povprecéno velik kolesni zglobni polprikolicar, je

60 cm. (2 tocki)
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9. Kako reguliramo hitrost stroja in z njim zavijamo?

Vecina strojev ima tri hitrostne stopnje, to so: hitra (zajec), (1 tocka) srednja (zelva) (1 tocka)
in poc¢asna (polz). (1 tocka) Hitrost po izbiri hitrostne stopnje reguliramo s stopalko za plin (1
tocka) ali pri gosenicarjih z dvema stopalkama, ki uravnavata hitrost posamicne gosenice. (1

tocka) Pri stroju s kolesi zavijamo z rocico, (1 tocka) pri gosenicnih pa z razli¢no hitrostjo leve

in desne gosenice. (1 tocka)
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10. Kaj moramo storiti na ozki spravilni poti z bo¢nim naklonom?

Zavedati se moramo, da bo pri polni voznji prehod Se bolj problematicen. (1 tocka)

Tovor bo Se dodatno pritiskal na spodnje pnevmatike (1 tocka) in bo tako rob nakladalnega
prostora Se bolj zamaknjen. (1 tocka)

Ce pri prazni voinji ugotovimo, da bo prehod tezak, izvedemo ukrep podlaganja slabih
sortimentov na spodnjo stran poti. (1 tocka)

PodloZene sortimente moramo po koncanem izvozu lesa odstraniti. (1 tocka)
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11. Kaj moramo paziti pri premikih z zgibnim polprikolicarjem, ko dvigalo ni v transportnem

polozaju?



Premiki z dvigalom zunaj transportnega poloZaja so nevarni. (1 tocka) IstoCasno s pricetkom
premikanja stroja se sprosti fiksirna zavora nakladalnega prostora zgibnega polprikolicarja. (1
tocka) Fiksirna zavora med delom z dvigalom fiksira prednji in zadnji del zgibnega
polprikoli¢arja. (1 tocka) Na pre¢no nagnjenem terenu pride do zanihanja nakladalnega dela

stroja (1 tocka) in posledi¢no do prevracanja. (1 tocka)
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6. IZVEDBA NAKLADANJA SORTIMENTOV S HIDRAVLICNIM NAKLADALNIKOM NA
ZGIBNI POLPRIKOLICAR

1. Kje zatnemo z nakladanjem lesa in zakaj?

Z nakladanjem lesa zaénemo vedno na koncu spravilne poti, kjer pricnemo z nakladanjem
ene vrste sortimentov, (1 tocka) te pobiramo v smeri proti rampnem prostoru. (1 tocka) Tako

zmanjSamo porabo goriva, moznost prevrnitve stroja in poskodbe gozdnih tal. (1 tocka)
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2. Na kaj moramo biti pozorni pri premiku med kupi sortimentov?

Pri premikih med kupi sortimentov moramo biti pazljivi zlasti:

e prispeljevanju, (1 tocka) ko popusti fiksirna zavora, (1 tocka) saj je velika verjetnost, da
se prikolica z dvignjenim dvigalom prevrne; (1 tocka)

e daje dvigalo ¢im niZje; (0,5 tocke)

e na odloZenitovor; (0,5 tocke)

e na center nakladalnega prostora; (0,5 tocke)

e da dvigalo ni vstran. (0,5 tocke)
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3. Nastejte opravila, ki jih je treba opraviti pred nakladanjem lesa?
Pred pricetkom nakladanja lesa je treba:

e stabilizirati stroj na ustreznem mestu glede na kup sortimentov, (1 tocka)

e stroj ustrezno bocno stabilizirati, (1 tocka)

e vklopiti delovno ¢rpalko, (1 tocka)

e opraviti nekaj gibov s hidravli¢nim dvigalom, da odzra¢imo sistem, (1 tocka)

e biti pri prvem bremenu zmeren in preizkusiti, ¢e je fiksirna zavora prijela. (1 tocka)
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4. Nastejte pravila pri nakladanju lesa.
Pravila pri nakladanju lesa:

e pod dvigalom in tovorom ne sme biti nikogar; (0,5 tocke)

e grabeZ uporabljamo izklju¢no za dviganje in premikanje bremen; (0,5 tocke)

e bremen, tezjih od dopustne teZe, ne dvigujemo; (0,5 tocke)

e breme premikamo tako, da med dviganjem in premikanjem ne bo nihalo; (0,5 tocke)

e prepovedano je premikanje vozila z dvignjenim tovorom; (0,5 tocke)

e prepovedano je zapustiti upravljalno mesto, medtem ko breme visi na grabezu; (0,5
tocke)

e (Celjusti grabeza morajo vedno objeti breme; (0,5 tocke)

e prepovedano je $Cipati hlode s Celjustmi grabeza; (0,5 tocke)

e pri prenasanju ve¢ bremen hkrati morajo biti notranji kosi ¢vrsto vpeti; (0,5 tocke)

e bremen ne vzdigujemo z iztegnjenim teleskopom;

e breme vedno primemo v teZiscu; (0,5 tocke)

vevyv

e (e je breme prevec oddaljeno, da bi ga prijeli v teziSc¢u, ga pribliZamo in nato primemo v
tezis€u; (0,5 tocke)

e pri odlaganju sortimentov zacnemo odpirati €eljusti grabeza, preden se breme nasloni na
ostali tovor; (0,5 tocke)

e vvzdolZni smeri nakladalnega prostora je treba les pri nakladanju krizati (boljSa

stabilnost tovora). (0,5 tocke)
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5. Kako pravilno zloZimo tovor na tovorni prostor, da ga pravilno obremenimo?

Tovor na tovorni prostor zloZimo tako, da na dno odlagamo tanjse sortimente, da obteZzimo zgibni
polprikolicar. (1 tocka) Sortimente krizamo (en sortiment z debelejSim koncem, drugi s tanjsim
koncem proti nam). (1 tocka) Tovorni prostor naloZzimo tako, da 1/3 sortimenta gleda cez

roCice (niZje tezisCe in varnejsa voznja). (1 tocka)
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6. Kaksna je varnostna cona pri delu z dvigalom?

Varnostna cona je odvisna od vrste stroja (1 tocka) in dosega dvigala. (1 tocka) Velja pravilo,

da se 20 metrov od stroja med obratovanjem ne sme nahajati nobena oseba. (1 tocka)
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7. Ali smemo nakladati razli¢ne vrste sortimentov in kdaj?

Razli¢ne vrste sortimentov lahko nalagamo, ko na delovis€u ni dovolj sortimentov ene vrste.
(1 tocka) To je takrat, ko je na secis¢u malo lesa. (0,5 tocke) Takrat zbiramo razli¢ne vrste
sortimentov in jih sortiramo na razli¢ne strani tovornega prostora. (0,5 tocke) Sortirati je
treba, da na rampnem prostoru ne izgubljamo prevec ¢asa s premiki med skladovnicami. (1

tocka)
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8. Nastejte najpogostejse napake pri delu z dvigalom.

Najpogostejse napake so:

Ve

e S¢ipanje sortimentov z grabezem, (1 tocka)

e zaletavanje z rotatorjem in grabezem v ovire, (1 tocka)

e delo iz iztegnjeno nihajno roko, (0,5 tocke)

e prijemanje in prenasanje sortimenta zunaj tezis¢a, (0,5 tocke)

e dviganje in prenasanje ljudi, (1 tocka)

e delo pod vplivom alkohola, drog ali drugih psihoaktivnih snovi, (1 tocka)
e prekoracitev najvecje dovoljene obremenitve, (1 tocka)

e pustiti tovor v dvignjeni poziciji brez nadzora. (1 tocka)
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9. Kaj moramo patziti, ko so na delovisScu daljnovodi?

Ko se Cez delovisée razteza daljnovod, je treba izredno paziti na viSino dvigala ob prehodih pod

njimi-(1 tocka) V primeru nizjih daljnovodov je treba omogociti spravilo lesa na obe strani



daljnovoda. (1 tocka) Pred pricetkom dela si moramo dobro ogledati, kje so kriticna mesta, in

si jih dobro zapomniti. (1 tocka)
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10. Kaj storimo v primeru, da se med delom dotaknemo elektrovodnika? Ali pride do

preskoka elektricnega toka?

Dotik elektrovodnika predstavlja Zivljenjsko nevarnost za upravljavca in osebe okoli stroja. (1
tocka) V primeru, ko se to zgodi, mirujemo, ohranimo mirno kri, (1 tocka) ne zapus¢éamo
kabine stroja, (1 tocka) poklicemo elektropodjetje, da odklopi elektri¢ni tok. (1 tocka) V
primeru, da ni moznosti odklopa elektri¢nega toka, sko¢imo z obema nogama hkrati na tla in
se umaknemo ¢im dlje od stroja, tako da ne dvigujemo nog (tok gre v nas, ven pa ne more in

zato nas lahko mocno poskoduje), ampak drsamo po tleh. (1 tocka)
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7. IZVEDBA 1ZVOZA LESA Z ZGIBNO POLPRIKOLICO

1. Kako mora biti pospravljeno dvigalo med polno voznjo?

Med polno voZnjo mora biti dvigalo iztegnjeno proti zadnjem delu nakladalnega prostora.
(1 tocka) Dvigalo mora biti na spoju dvizne in nihajne roke ¢im niZje in tako manj izpostavljeno
za morebitne poskodbe. (1 tocka) GrabeZ pa se mora oprijemati tovora, saj tako fiksiramo
dvigalo. (1 tocka) Fiksirano dvigalo med voznjo pre¢no manj niha in tako na njem prihaja do

manjsih. Obremenitev. (2 tocki)
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2. Kaj storimo na mestih, kjer je bocni naklon tolikSen, da je nevarnost zvracanja zgibnega

polprikoli¢arja?

Pred mestom, kjer je nevarnost zvracanja, se ustavimo, (1 tocka) v grabez primemo hlod in ga
z dvigalom dvignemo na nasprotno stran naklona, (2 tocki) ta manever se lahko izvede le na
kratki razdalji. (1 tocka) Obremenitev dvigala je velika zaradi nihanja, (1 tocka) nevarno je, da
dvigalo naleti na oviro. (1 tocka)

Med izvedbo manevra moramo voziti pocasi in budno spremljati nagibanje tovornega prostora

in dvigala. (1 tocka)
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3. Kaj storimo med polno voznjo, ko pridemo do ovire, ¢ez katero moramo zapeljati?

Oviro moramo prevoziti s sredino pnevmatike. (1 tocka) Ko prevozimo s prednjim delom
stroja, se ustavimo in poskrbimo, da dobro vidimo tovorni del stroja, Sele nato nadaljujemo z

Vev v

voznjo. (1 tocka) Tovorni del stroja je zaradi visokega tezZisca bolj kriticen za zvracanje. (1 tocka)
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4. Kaj storimo, ¢e imamo na spravilni poti jarek, ki predstavlja tezavo za prehajanje, in kaj

storimo po kon¢anem delu?

Ce imamo na spravilni poti jarek, ki predstavlja oviro zaradi velikega vzdol?nega loma, ga
zaloZimo s slabimi sortimenti in tako zmanjsamo vzdolzni lom. (2 tocki)

Po konc¢anem delu moramo te sortimente odstraniti. (1 tocka)
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5. Kaj se lahko zgodi s tovorom, ce je naloZzen prek visine rocic in zascitne mreZe pri polni

voznji?

Tovor, ki je naloZen prek visine rocic, predstavlja veliko nevarnost med spusc¢anjem. (1
tocka)Tovor lahko na velikih naklonih zdrsne in predstavlja veliko nevarnost za operaterja

stroja. (1 tocka) Tovor prestavlja tudi nevarnost med zaviranjem. (1 tocka)
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6. Kako mora biti naloZen tovor, ¢e vemo, da je precni naklon na spravilni poti nagnjen le v

eno stran?

Ko imamo stranske naklone konstantne, to je nagib v isto stran, lahko prilagodimo nakladanje
tovora. (1 tocka) Tovor naloZzimo tako, da predstavlja protiutez, to je na zgornji strani nagiba

nalozimo vec¢ kakor na spodnji strani. (2 tocki)
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7. Na kaj moramo biti pozorni med polno voznjo?
Med polno voZznjo moramo spremljati pot, po kateri vozimo, (1 tocka) veliko pozornost pa

moramo posvecati tovornemu delu stroja, saj ima zaradi tovora visoko tezis¢e. (1 tocka)

.....
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8. Na kateri del zgibnega polprikolicarja moramo biti pri polni voznji bolj pozorni in zakaj?

Zadnji del zgibnega polprikolicarja je pri polni voznji bolj nevaren za zvracanje zaradi visokega
tezis¢a. (2 tocki) Pozorni moramo biti, da vozimo pocasi, (1 tocka) saj vecja hitrost pomeni

vecje nihanje pnevmatik (1 toc¢ka) in s tem nihanje celega tovornega prostora. (1 tocka)
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9. Koliko sme biti obremenjen zgibni polprikolicar med polno voznjo?

Zgibni polprikolic¢ar lahko obremenimo v skladu z predpisanimi obremenitvami, (1 to¢ka) Na
preobremenjenem stroju podvozje ni bilo tako zasnovano, da bi zdrzalo vecje obremenitve. (1

tocka) S preobremenitvami stroja krajSamo Zivljenjsko dobo stroja. (1 tocka)
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8. IZVEDBA RAZKLADANJA SORTIMENTOV S HIDRAVLICNIM NAKLADALNIKOM Z
ZGIBNE POLPRIKOLICE

1. Kaj moramo paziti pri prijemanju ve¢ bremen hkrati?

Paziti moramo, da so notranji kosi ¢vrsto vpeti, (1 tocka) Celjusti grabeza se morajo v spodnji
tocki stikati (s tem preprecimo padanje bremen iz Celjusti) (1 tocka) in breme mora biti med

seboj poravnano (lazje nakladanje na tovorni prostor). (1 tocka)
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2. Kje pricnemo z razkladanjem tovornega prostora?

Razkladamo 90° glede na smer voznje, (1 tocka) razkladanje zacnemo na zunanjih robovih, tj.
ob rodicah, (1 tocka) ¢ela hlodov morajo biti poravnana na notranji strani (zmanjSamo cas

nakladanja na tovornjak. (1 tocka)
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3. Kdaj uporabimo teleskop?

Teleskop uporabljamo takrat, ko:
e sortiramo les (da se s strojem ¢im manj premikamo), (1 tocka)
e ko zlagamo sortimente v visino, (1 tocka)

e ko odlagamo sortimente nizZje od rampnega prostora (cesta na pobocju). (1 toc¢ka)
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4. Kaj moramo patziti pri sortiranju lesa na rampnem prostoru?

Pri sortiranju lesa na rampmen prostoru moramo paziti zlasti:

e da so razli¢ni sortimenti jasno loceni (s tem zagotovimo pravilen odvoz lesa iz deponije);
(1 tocka)

e med premiki na druge uporabnike prostora (e se cesta nahaja v neposredni blizini javnih
cest ali sprehajalnih poti); (1 tocka)

e da med delom z dvigalom pozorno spremljamo okolico. (1 tocka)

| Tocke ‘ / 3 |




5. Opisite kako zaklju¢imo skladovnico, da ni nevarnosti kotaljenja hlodov.

Skladovnica se mora na koncu nizati. (1 tocka) Na koncu skladovnice moramo narediti
ustrezen zakljucek (poloZimo nekaj sortimentov precno na spravilno pot, nato pa dva
sortimenta vzdolZino ¢ez pod doloéenim kotom). (2 tocki) Konec skladovnice lahko naslonimo

na drevo v bliZzini (mora biti dovolj mo¢no in dobro zakoreninjeno). (2 tocki)
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6. Kaj storimo, ko zaklju¢imo z razkladanjem lesa?

Po zakljucku razkladanja lesa
- zlozimo dvigalo v transportni polozaj (grabez odloZzen na tovorni prostor — zmanjSamo
moznost prevrnitve stroja); (1 tocka)
- preverimo in po potrebi oCistimo cestiS¢e (ostanke lubja, vej in blata); (1 tocka)

- preverimo stabilnost skladovnice (po potrebi popravimo — utrdimo). (1 tocka)
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7. Kako zlagamo sortimente v skladovnice in kako visoke so lahko?

Skladovnice morajo biti ravne in enakomerne. (1 tocka) Visoke so lahko do dolZine enega
sortimenta, (1 tocka) Pod skladovnice na tla, vzdolZno s cesto, polozimo nosilce (v primeru
naklona debelejsi na spodnji strani, tanjsi na zgornji strani). (1 tocka) Nosilci naj bodo od robov
skladovnice oddaljeni pribl. 40 cm. (1 to¢ka) Najprej zacnemo oblikovati skladovnico hlodov
tako, da jih razporedimo po celotni predvideni dolzini v obliki manjSih piramid. (1 tocka)
Skladovnice nadaljujemo tako, da zapolnimo vmesne prostore s hlodovino (s tem zagotovimo,
da sortimenti ne drsijo po skladovnici navzdol). (1 tocka) Skladovnico nadaljujemo z zlaganjem
hlodovine na vrh skladovnice, pozorni moramo biti, da jih ne skladamo prevec na robove

(moZnost zdrsa iz skladovnice in s tem dodatno delo). (1 tocka)
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8. Ali lahko strojnik pooblasti sodelavca za upravljanje z dvigalom?

Strojnik ne sme pooblastiti sodelavca za upravljanje z dvigalom. (1 toc¢ka) To lahko naredi
samo delovodja. Sodelavec mora biti ustrezno usposobljen, (1 tocka) imeti mora zdravnisko

spric¢evalo in poucitev iz varstva pri delu. (1 tocka)
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9. Kako pripravimo tla pred pricetkom zlaganja v skladovnico?

Odstranimo ovire na mestu skladovnice. (1 tocka) Tla zravhamo s pomocjo sortimentov
(skladovnica ne sme viseti v nobeno smer — moznost zrusitve skladovnice). (1 tocka)

Skladovnico umestimo ustrezno oddaljeno od glavne prometnice (omogocimo varnejse
natovarjanje sortimentov na tovornjak). (1 tocka) V primeru, da izdelujemo skladovnico pod
cesto (cesta na pobocju), zloZimo najprej sortimente vzdolzno s prometnico, tako da

izravnamo teren in Sele nato pricnemo sortimente zlagati precno na prometnico. (1 tocka)
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10. Kako manipuliramo s sortimentom, ki je tako tezak, da ga dvigalo ne more dvigniti?
Ravnamo na sledec nacin:

e najprej skréimo teleskop; (1 tocka)

e nihajno roko potegnemo ¢im blizje stroju; (1 tocka)

e (e to ne pomaga, naloZzimo najprej eno stran sortimenta in Sele nato drugo stran; (1
tocka)

e pritem moramo paziti, da nam sortiment ne zdrsne iz tovornega prostora; (1 tocka)

e (e ne gre drugace, je treba sortiment prezagati na polovici. (1 tocka)
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NALOGE ZA PREVERJANJE PO TOCKAH




VPRASANJA OZ. NALOGE, KI SO VREDNOTENE S 3 TOCKAMI

1. KakSne so delovne temperature motornega olja v stroju in kaj storimo, e so te zunaj

dolocenih vrednosti?

Normalno obmocje obratovalne temperature hladilne tekocine znasa od 82 dio 94 °C. (1 tocka)
Ko temperatura hladilnega sredstva preseze 105° C, nas stroj opozori, (1 tocka) ob mocno
zviSani temperaturi hladilnega sredstva (nad 115° C) se mo¢ motorja avtomatsko zniza (40 %).
Ce se temperatura hitro ne zniZa, je treba celotno obratovanje prekiniti in motor pustiti te¢i v

prostem teku. (1 tocka)
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2. Kako pogosto je treba mazati stroj in kje ugotovimo, kje so mazalna mesta?

Stroj je treba mazati na 50 ur, oziroma, kot je predvidel proizvajalec stroja ali procesorske
glave. (1 tocka) Skica mazalnih mest je v navodilih za uporabo stroja, (1 tocka) kot tudi
potrebna koli¢ina maziva. V navodilih za uporabo je zapisana tudi vrsta masti glede na mazalno

mesto. (1 tocka)
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3. Kako pogosto kalibriramo procesorsko glavo in kako to storimo?

Procesorsko glavo kalibriramo na 50 ur. (1 toc¢ka) To storimo tako, da skrojimo en hlod, nato
pa preverimo ustreznost dolZine kot tudi debeline. (1 tocka) Ce mere niso ustrezne, za ustrezni
delez popravimo v racunalniku, ki krmili glavo. (1 tocka) Po popravku ponovimo postopek in

ga po potrebi ponavljamo, dokler mere v ra¢unalniku in na samem sortimentu niso usklajene.

| Tocke ‘ / 3 |

4. Kaj spada pod obvezno opremo stroja?

V obvezno opremo stroja spada:
- komplet prve pomoci, (1 tocka)

- gasilni aparat, (1 tocka)



- komplet za absorpcijo olja. (1 tocka)
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5. Ali lahko izvajamo podiranje drevesa, medtem ko se stroj za secnjo premika? Koliko znasa

minimalna varnostna razdalja?

Ko se stroj za se¢njo premika, ne smemo isto¢asno izvajati tudi se¢nje, saj je stroj med
premikom nestabilen in bi lahko priSlo do prevrnitve. (1 tocka) Minimalna varnostna razdalja

pri stroju za se¢njo znasa 90 metrov (1 tocka) oziroma po navodilih proizvajalca. (1 tocka)
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6. Ali moramo pri podiranju stojecega drevesa videti njegov vrh in zakaj?

S strojem se moramo pred izvedbo podiranja postaviti vedno tako, da je zagotovljena
stabilnost stroja in da iz kabine strojnik vidi vrh drevesa. (1 tocka) Samo ob dobro vidnem vrhu

drevesa lahko strojnik pravilno oceni tezis¢e drevesa (1 tocka) ter oceni druge morebitne

nevarnosti (suh vrh, poSkodovano drevje ipd.), ki pretijo na strojnika in stroj. (1 tocka)
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7. Kako topa (nenabrusena) veriga vpliva na varnost podiranja drevesa?

Veriga mora biti obvezno dobro naostrena. (1 tocka) Pri podiranju s slabo nabruseno verigo
lahko pride do velike nevarnosti, ko drevo za¢ne padati, Se preden je podzagano v celoti. (1

tocka) Drevo se lahko razkolje in resno poskoduje stroj ter tudi strojnika. (1 tocka)
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8. Ali naj strojnik pri izvedbi podiranja drevesa uposteva tudi moinost varnega in

racionalnega izvoza GLS-ov? Zakaj?

Strojnik je pri izvedbi podiranja drevesa dolZzan upoStevati tudi moZnost varnega in
racionalnega izvoza GLS-ov, saj je ustrezna smer podiranja dreves kljucna za celotni postopek

secnje in spravila lesa z SS-om. (1 tocka) Napacna smer podiranja drevesa lahko popolnoma



onemogoci varen in racionalen izvoz lesa. (1 tocka) Velikokrat je najlazja smer podiranja

drevesa za postopek spravila lesa popolnoma neustrezna. (1 tocka)
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9. Ali je na secnih poteh potrebno sortiranje GLS-ov in zakaj?

Sortiranje GLS-ov na sec¢nih poteh je obvezno, (1 tocka) saj je tako olajsSano dela forvarderista
pri izvozu in sortiranju lesa na rampi. (1 to¢ka) Ce so sortimenti sortirani v gozdu, je delo

varnejse in hitrejse.
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10. Ali lahko procesiramo podrto drevo v smeri kabine harvesterja?

Procesiranje podrtega drevesa v smeri kabine harvesterja je strogo prepovedana, (1 tocka)
saj lahko v primeru, ¢e deblo oz. sortiment priletita skozi vetrobransko steklo v kabino, (1

tocka) nastanejo hude telesne poskodbe upravljavca oz. smrt. (1 tocka)

| Tocke ‘ / 3

11. Ali je pri prezagovanju debelih sortimentov treba celo sortimenta (zacetek sortimenta)

postaviti na ostale sortimente oz. na brezino (visje lezeci del terena) in zakaj?

Pri prezagovanju debelih sortimentov velja pravilo, da vedno ¢elo sortimenta (zacetek
sortimenta — nasprotno mesto od mesta prezagovanja) postavimo na Ze izdelane sortimente
oz. na brezino. (1 tocka) Na ta nacin prepre¢imo pokanje debel med prezagovanjem. (1
toc¢ka) S podporo omogocimo, da ima mec — Zaga harvesterske glave dovolj ¢asa, da prezaga

celoten premer sortimenta. (1 tocka)

| Tocke ‘ / 3

12. Ali je treba vejevje, ki med obdelavo drevesa ostane pred oziroma ob harvesterju,

poloziti pred stroj in zapeljati preko njega ter zakaj?

Strojnik vedno skusa ¢im vec vejevja polozZiti pred stroj; na ta nacin odstranimo vejevje iz

mlajsih razvojnih faz (1 toc¢ka) (mladje, gosc¢a) ter omogocamo morebitno naravno



nasemenitev. (1 tocka) Z vozinjo preko vej oz. kupa vejevja preprec¢imo razvoj podlubnikov,

saj se povozene veje hitreje posusijo in razgradijo. (1 tocka)
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13. V kaksnem poloZaju mora biti dvigalo pred in med premikom?

Dvigalo mora biti pred strojem tako, da je procesorska glava blizu tal, vendar dovolj dale¢ od
tal in stroja, da ne udarja, (1 tocka) Dvigalo v iztegnjenem polozaju bi pomenilo zmanjsanje

stabilnosti stroja, (1 tocka) saj se teZisce stroja pomika navzgor. (1 tocka)
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14. Predstavite posledice pri izvajanju premikov pri iztegnjeni roki dvigala.

Premiki z iztegnjeno roko dvigala so zelo nevarni, saj iztegnjeno dvigalo predstavlja dolgo
rocico, na koncu katere je glava, ki predstavlja Se dodatno breme. (1 tocka) Premiki z
iztegnjenim dvigalom vstran so prepovedani, (1 tocka) saj bi se lahko stroj prevrnil ze ob

pri¢etku speljevanja, ko popusti fiksirna zavora. (1 tocka)
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15. Kako se izognemo negativnim vplivom (vibracijam, sunkom) na telo strojnika med

voznjo?

Tako, da se izognemo voznji po vecjih skalah ali visjih panjih. (1 tocka) Prav tako strojnik
poskrbi, da drevo na secni poti poseka ¢im nizje. (1 tocka) Premiki morajo biti poc¢asni, med
premikanjem moramo nadzirati nagibanje zlasti prednjega dela stroja za secnjo, ki je manj

stabilen. (1 tocka)
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16. V kaksnem polozaju moramo ustaviti stroj, da lahko varno podiramo drevesa, ki imajo

tezisce v stran?

Stroj moramo ustaviti tako, da je pre¢no ¢im bolj v ravni legi. (1 tocka) Tako lahko varno
delamo tudi, ko je dvigalo pomaknjeno vstran, (1 tocka) Ce bi bil stroj postavljen nestabilno,

bi med delom lahko prislo do prevrnitve. (1 tocka)
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17. Opisite predpripravo strojnika na izvajanje del.

vev v

Strojnik si mora najprej ogledati karto seci$c¢a z vrisanimi se¢nimi potmi. (1 tocka) Izdelati more
plan premikov, (1 tocka) da bodo ti ¢im bolj racionalni. Prek delovnega naloga se mora
seznaniti z zahtevami pri krojenju lesa in nacinu sortiranja lesa. (1 tocka) Odloc¢i se tudi o

ravnanju s sec¢nimi ostanki.
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18. Na kaj moramo biti pozorni, preden zatlhemo s premikom stroja ?

Paziti moramo, da pred pricetkom premika popusti fiksirna zavora stroja. (1 tocka) Takrat
mora biti dvigalo pred strojem, glava pa ¢im blizje tlom. (1 tocka) V nasprotnem primeru lahko

pride do zvracanja stroja. (1 tocka)
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19. Kje se lahko gibljemo s zgibnim polprikoli¢arjem in zakaj?

Gibljemo se lahko po obstojecih vlakah in oznacenih se¢no-spravilnih ali spravilnih poteh. (1
tocka) Gibanje po secis¢u, kjer ni oznacenih poti, ni dovoljeno, saj bi s tem lahko zelo
poskodovali gozdna tla. TeZa stroja zelo zbije tla, kar rastlinam oteZuje rast. (1 tocka) Pritisk

stroja na korenine lahko privede do poskodb in s tem pricetka nastajanja trohnob. (1 tocka)
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20. Opisite naloge upravljavca zgibnega polprikolicarja pred pricetkom dela.
Naloge upravljavca zgibnega polprikolicarja pred pricetkom dela:

e ogledati si moramo spravilne poti; (1 tocka)
e naredimo plan pobiranja lesa; (1 tocka)
e ugotoviti je treba tudi, na kateri rampni prostor bomo vozili les iz dolo¢enega spravilnega

polja. (1 tocka)
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21. Kaj storimo pri preckanju jarka, ce je vzdolzni lom prevelik za prehod?

Pri preckanju jarkov, problemati¢nih zaradi kratkega vzdolZznega loma, te zaloZzimo s
sortimenti. (1 tocka) Sortimenti naj bodo slabse kakovosti. (1 toc¢ka) Les, ki ga uporabimo za

ta namen, je treba po kon¢anem delu odstraniti. (1 tocka)
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22. Kako mora biti pospravljeno dvigalo med prazno voznjo?

Dvigalo mora biti med prazno voZnjo pospravljeno v transportni polozaj, in sicer tako, da je v
celoti znotraj nakladalnega prostora. (1 tocka) Grabez je odloZen oziroma drzi mesto, ki je
predvideno za fiksacijo grabeza. (1 tocka) Tako pospravljeno dvigalo ni izpostavljeno

poskodbam morebitnih ovir na poti. (1 tocka)
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23. V kakSnem hitrostnem nacinu voZnje se gibljemo po delovis¢u?

Po deloviscu se gibljemo v pocasnejsih nacinih voznje, tj. oznaka Zelve ali polza, odvisno od
tezavnosti in naklona poti. (1 tocka)
Prevelika hitrost namrec zelo poveca vibracije, ki delujejo na strojnika, (1 tocka) obenem pa

manjsa hitrost pomeni vecjo varnost voznje, zlati na zahtevnejsih terenih. (1 tocka)
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24. Kje zacnemo z nakladanjem lesa in zakaj?

Z nakladanjem lesa zatnemo vedno na koncu spravilne poti, kjer pricnemo z nakladanjem
ene vrste sortimentov, (1 tocka) te pobiramo v smeri proti rampnemu prostoru. (1 tocka)

Tako zmanjSamo porabo goriva, mozZnost prevrnitve stroja in poSkodbe gozdnih tal. (1 tocka)
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25. Kako pravilno zloZimo tovor na tovorni prostor, da ga pravilno obremenimo?

Tovor na tovorni prostor zlozimo tako, da na dno odlagamo tanjse sortimente, da obtezimo zgibni
polprikolicar. (1 tocka) Sortimente krizamo (en sortiment z debelejSim koncem, drugega s
tanjsim koncem proti nam). (1 tocka) Tovorni prostor naloZzimo tako, da 1/3 sortimenta gleda

¢ez roCice (nizje teziSce in varnejsa voznja), (1 tocka)
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26. Kaksna je varnostna cona pri delu z dvigalom?

Varnostna cona je odvisna od vrste stroja (1 tocka) in dosega dvigala. (1 tocka) Velja pravilo,

da 20 metrov od stroja med obratovanjem ne sme biti nobena oseba. (1 tocka)
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27. Ali smemo nakladati razli¢ne vrste sortimentov in kdaj?

Razli¢ne vrste sortimentov lahko nalagamo, ko na delovis¢u ni dovolj sortimentov ene vrste.
(1 tocka) To je takrat, ko je na secis€u malo lesa. (0,5 tocke) Takrat zbiramo razlicne vrste
sortimentov in jih sortiramo na razli¢ne strani tovornega prostora. (0,5 tocke) Sortirati je
treba, da na rampnem prostoru ne izgubljamo prevec ¢asa s premiki med skladovnicami. (1

tocka)
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28. Kaj moramo patziti, ko so na delovis¢u daljnovodi?

Ko se ¢ez delovisce razteza daljnovod, je treba izredno paziti na viSino dvigala ob prehodih pod

njimi. (1 tocka) V primeru nizjih daljnovodov je treba omogociti spravilo lesa na obe strani



daljnovoda. (1 tocka) Pred pricetkom dela si moramo dobro ogledati, kje so kriticCha mesta in

si jih dobro zapomniti. (1 tocka)
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29. Kaj storimo med polno voinjo, ko pridemo do ovire, ¢ez katero moramo zapeljati?

Oviro moramo prevoziti s sredino pnevmatike. (1 tocka) Ko jo prevozimo s prednjim delom
stroja, se ustavimo in poskrbimo, da dobro vidimo tovorni del stroja, Sele nato nadaljujemo z
voznjo. (1 tocka) Tovorni del stroja je zaradi visokega tezZisS¢a bolj kritiCen za zvracanje.

(1 tocka)
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30. Kaj storimo, ¢e imamo na spravilni poti jarek, ki predstavlja tezavo za prehajanje, in kaj

storimo po kon¢anem delu?

Ce imamo na spravilni poti jarek, ki predstavlja oviro zaradi velikega vzdolZnega loma, ga
zalozimo s slabimi sortimenti in tako zmanjSamo vzdolzni lom. (2 tocki)

Po konc¢anem delu moramo te sortimente odstraniti. (1 tocka)
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31. Kaj se lahko zgodi s tovorom, e je naloZen preko visSine rocic in zas¢itne mreize pri polni
voznji?

Tovor, ki je naloZen preko visine rocic, predstavlja veliko nevarnost med spuséanjem. (1 tocka)
Tovor lahko na velikih naklonih zdrsne in predstavlja veliko nevarnost za operaterja stroja, (1

tocka) Tovor prestavlja tudi nevarnost med zaviranjem.
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32. Kako mora biti nalozen tovor, ¢e vemo, da je precni naklon na spravilni poti nagnjen le v
eno stran?

Ko imamo stranske naklone konstantne, to je nagib v isto stran, lahko prilagodimo nakladanje
tovora. (1 tocka) Tovor naloZzimo tako, da predstavlja protiutez, — na zgornji strani nagiba

nalozimo vec kakor na spodnji strani. (2 tocki)
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33. Na kaj moramo biti pozorni med polno voznjo?
Med polno voZnjo moramo spremljati pot, po kateri vozimo, (1 tocka) veliko pozornost pa

moramo posvecati tovornemu delu stroja, saj ima zaradi tovora visoko tezisce. (1 tocka)

.....

| Tocke ‘ / 3 |

34. Koliko sme biti obremenjen zgibni polprikolicar med polno voinjo?

Zgibni polprikoli¢ar lahko obremenimo v skladu s predpisanimi obremenitvami. (1 tocka) Na
preobremenjenem stroju podvozje ni bilo tako zasnovano, da bi zdrzalo vecje obremenitve. (1

tocka) S preobremenitvami stroja krajSamo Zivljenjsko dobo stroja (1 tocka)

| Tocke ‘ / 3 |

35. Kaj moramo patziti pri prijemanju ve¢ bremen hkrati?

Paziti moramo, da so notranji kosi €vrsto vpeti, (1 tocka) Celjusti grabeza se morajo v spodnji
tocki stikati (s tem preprec¢imo padanje bremen iz Celjusti) (1 tocka) in breme mora biti me

seboj poravnano (lazje nakladanje na tovorni prostor). (1 tocka)
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36. Kje pricnemo z razkladanjem tovornega prostora?

Razkladamo 90° glede na smer voZnje, (1 tocka) razkladanje zacnemo na zunanjih robovih, tj.
ob rocicah, (1 tocka) ¢ela hlodov morajo biti poravnana na notranji strani (zmanjSamo cas

nakladanja na tovornjak). (1 tocka)
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37. Kdaj uporabimo teleskop?

Teleskop uporabljamo takrat, ko:
e sortiramo les (da se s strojem ¢im manj premikamo); (1 tocka)
e zlagamo sortimente v visino; (1 tocka)

e odlagamo sortimente niZje od rampnega prostora (cesta na pobocju). (1 tocka)
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38. Kaj moramo paziti pri sortiranju lesa na rapnem prostoru?

Pri sortiranju lesa na rampmen prostoru moramo paziti zlasti:

e da so razli¢ni sortimenti jasno loceni (s tem zagotovimo pravilen odvoz lesa iz deponije);
(1 tocka)

e med premiki na druge uporabnike prostora (Ce je cesta v neposredni bliZini javnih cest ali
sprehajalnih poti); (1 tocka)

e da med delom z dvigalom pozorno spremljamo okolico. (1 tocka)
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39. Kaj storimo, ko zaklju¢imo z razkladanjem lesa?
Po zaklju¢ku razkladanja lesa:

- zloZzimo dvigalo v transportni poloZaj (grabez odloZen na tovorni prostor —zmanjSamo
moznost prevrnitve stroja); (1 tocka)
- preverimo in po potrebi ocCistimo cestis¢e (ostanki lubja, vej in blata); (1 tocka)

- preverimo stabilnost skladovnice (po potrebi jo popravimo oz. utrdimo). (1 tocka)
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40. Ali lahko strojnik pooblasti sodelavca za upravljanje z dvigalom?

Strojnik ne sme pooblastiti sodelavca za upravljanje z dvigalom. (1 to¢ka) To lahko naredi
samo delovodja. Sodelavec mora biti ustrezno usposobljen, (1 tocka) imeti mora zdravnisko

spri¢evalo in poucitev iz varstva pri delu. (1 tocka)
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VPRASANJA OZ. NALOGE, KI SO VREDNOTENE S 5 TOCKAMI

1. Kako s pomocjo karte ugotovis nevarnosti na terenu — deloviscu?

Na karti so oznacene linije razli¢nih vodnikov. Za strojno se¢njo so predvsem pomembi
elektrovodniki (1 tocka) in telekomunikacijski vodniki, (1 tocka) vodovod in plinovod. (1
tocka) Za strojnika so pomembne tudi druge oznake: za mocvirje, skalni blok, jame, kapelice,
brezna. (1 tocka) Vedeti pa moramo tudi, kaj pomenijo izohipse, da si predstavljamo

konfiguracijo terena. (1 tocka)
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2. Kaksni so varnostni vidiki pri tocenju goriva?

Pretakanja goriva v stroj ne izvajamo v bliZini vodnih virov (potokov, izvirov, jeze). (1
tocka)Gorivo lahko prevazamo in skladis¢imo v namenskih atestiranih posodah, to¢imo pa ga
lahko z atestiranimi €rpalkami za pretakanje goriv. (1 tocka) Pri pretakanju moramo nositi
ustrezno opremo za ta namen (1 tocka) (Cevlje z ustreznim podplatom, antistaticno obleko).
Zagotovljeno mora biti varovanje pred pozari, (1 tocka) v blizini mora biti ustrezen gasilni

aparat ABC ali CO,. (1 tocka)
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3. Opisite postopek podiranja drevesa, tanjSega od dolzZine letve.

Postopek podiranja drevesa tanjSega od dolzZine letve je sledec:

- z odprto secno glavo se pribliZamo drevesu in ga objamemo; (1 tocka)
- z glavo se premaknemo v dnis¢e drevesa; (1 tocka)

- drevo potisnemo v smer padca; (1 tocka)

- ga privzdignemo in (1 tocka)

- odzagamo z mecem. (1 tocka)

Drevo pade na tla.
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4. Opisite postopek sproscanja obviselega drevesa.

Drevo, ki je obviselo, poskusamo najprej sprostiti na nacin, da ga s secno glavo objamemo na
ustrezni visini (1 tocka) in z dvigalom potisnemo v smer padca. (1 toc¢ka) Ce ga tako ne
moremo sprostiti, ga v dniScu »spodnesemo« z dvigalom. (1 tocka) To naredimo tako, da ga s
se¢no glavo objamemo pri tleh in potegnemo k sebi. (1 tocka) Ce je varno, ga lahko

spodmaknemo tudi v levo oz. v desno stran. (1 tocka)
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5. Pri preverjanju ustreznosti dolZin GLS-ov smo ugotovili odstopanja od normale. Merilni
sistem harvesterja prikazuje dolZine sortimentov 4,10 m, pri preverjanju dolzZine istih
sortimentov z natancnim metrom pa smo ugotovili, da so le-ti prekratki. Na kakSen nacin

reSimo teZzavo?

Postopek odpravljanja tezave je sledec:

- preverimo stanje kolesca — zobnika za merjenje dolzZin; (1 tocka)

- v ra¢unalniSkem sistemu stroja izvedemo kalibriranje GLS-ov; (1 tocka)
- ponovno preverjamo ustreznost dolzin; (1 tocka)

- postopek ponavljamo, dokler rezultati niso zadovoljivi; (1 tocka)

- ustreznost dolzin in premerov preverjamo vsak dan oz. veckrat dnevno. (1 tocka)
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6. Nastejte dejavnike, ki vplivajo na natancnost krojenja GLS-ov.
Dejavniki, ki vplivajo na natan¢nost pri krojenju lesa, so:

e letni ¢as (zima, poletje), (1 tocka)

e drevje v soku — lubadarice, (1 tocka)

e drevesna vrsta (debelina lubja, veje), (1 tocka)

e fizi¢no stanje kolesca za merjenje dolzin, (1 tocka)

e kakovost kalibracije dolzin. (1 tocka)
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7. Kako moramo postaviti stroj, da med posekom naredimo ¢im manj poskodb na stojecem

drevju?

Stroj postavimo tako, da je mogoce brez spremembe stojiS¢a po poseku drevesa le-to
potegniti iz sestoja. (1 tocka) Predvsem pa pred posekom drevesa pogledamo, kam bomo
odlagali razzagane sortimente. (1 to¢ka) Ce na enem mestu posekamo vec dreves in naredimo
vedji kup, mora biti ta odmaknjen od stojecih dreves, saj lahko poskodujemo njihovo lubje. (1
tocka) Prav tako moramo sortimente odlagati na dostopno mesto za odvoz lesa z
forvarderjem, tako da prilagodimo oddaljenost kupa dolzini dvigala forvarderja. (1 tocka) V
primeru, da drevo obvisi, mora biti stroj dovolj oddaljen od stojecih dreves, le tako imamo

dovolj delovnega prostora, da s premikom stroja spravimo drevo na tla. (1 tocka)
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8. Kako moramo izvesti premik, da naredimo ¢im manj poskodb na sestoju?

Strojnik mora biti prepri¢an, da je med drevesi dovolj prostora za prehod stroja. (1 tocka) Ce
prehod ni mogo¢, podremo eno od dreves. (1 tocka) Dvigalo stroja prilagodimo sestoju oz.
koncentraciji dreves, pazimo predvsem, da ne lomimo nizkih vej ali ne poskodujemo lubja
stojecih dreves. (1 tocka) Predvsem smo pozorni pri vzvratni voznji, saj je pregled pri taki voznji
mocno omejen. (1 tocka) lzognemo se voznji preko skal ali visokih panjev, saj ti spremenijo

naklon stroja in tako lahko poskodujejo bliznja drevesa. (1 tocka)
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9. Kaj storimo, e pri premiku za¢nejo kolesa vrteti v prazno?

Ce imajo kolesa slab oprijem, vklopimo zaporo diferenciala, (1 to¢ka) to pomeni, da bo stroj
poganjal na vsa pogonska kolesa enakomerno. (1 to¢ka) Ce se kakéno od koles za¢ne vrteti v
prazno, si lahko strojnik pomaga tudi z vijuganjem, (1 tocka) saj zgibni stroj z vijuganjem
prestavlja polozaj koles, (1 to¢ka) Tako lahko kolo, ki je na slabem polozaju, dobi stik s podlago.

(1 tocka)
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10. Kaj storimo, ¢e zgibni polprikoli¢ar noce speljati po brezini navzgor?

Vklopimo zaporo diferenciala. (1 tocka) Ce se pri vklopljeni zapori diferenciala $e vedno
kolesa vrtijo v prazno, zaradi nestabilne podlage ali gladkih skal, lahko poskusamo z
zavijanjem odmakniti kolesa iz neugodne podlage. (2 tocki) Pomembno je, da dobro
poznamo stroj pred uporabo, in v takShem primeru reagiramo hitro. (1 tocka) Vrtenje koles v
prazno namrec poSkoduje pot in tako Se dodatno otezi poznejse prehode po tem delu poti.

(1 tocka)
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11. Kako moramo zapeljati ez oviro, Ce se ji ni mogoce izmakniti, in kako to storimo?

Oviro prevozimo s sredino kolesa oziroma gosenice. (1 tocka) l1zogibamo se velikih tockovnih
obremenitev pnevmatike ali gosenice. (1 toc¢ka) Pri prehodu ez oviro bistveno zmanjSamo
hitrost in pocasi prehajamo ¢ez oviro ter opazujemo prehajanje vseh koles ¢ez oviro. (1 tocka)
Maksimalna viSina ovire, ki jo lahko premaga povprecno velik kolesni zglobni polprikolicar, je

60 cm. (2 tocki)
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12. Kaj moramo storiti na ozki spravilni poti z bo¢nim naklonom?

Zavedati se moramo, da bo pri polni voznji prehod Se bolj problematicen. (1 tocka)

Tovor bo Se dodatno pritiskal na spodnje pnevmatike (1 tocka) in bo tako rob nakladalnega
prostora Se bolj zamaknjen. (1 tocka)

Ce pri prazni voznji ugotovimo, da bo prehod tezak, izvedemo ukrep podlaganja slabih
sortimentov na spodnjo stran poti. (1 tocka)

PodloZene sortimente moramo po konc¢anem izvozu lesa odstraniti. (1 tocka)
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13. Kaj moramo paziti pri premikih z zgibnim polprikoli¢arjem, ko dvigalo ni v transportnem

polozaju?

Premiki z dvigalom zunaj transportnega polozaja so nevarni. (1 tocka) IstoCasno s pricetkom
premikanja stroja se sprosti fiksirna zavora nakladalnega prostora zgibnega polprikoli¢arja. (1

tocka) Fiksirna zavora med delom z dvigalom fiksira prednji in zadnji del zgibnega



polprikolicarja. (1 tocka) Na precno nagnjenem terenu pride do zanihanja nakladalnega dela

stroja (1 tocka) in posledi¢no do prevracanja. (1 tocka)
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14. Na kaj moramo biti pozorni pri premikih med kupi sortimentov?

Pri premikih med kupi sortimentov moramo biti pazljivi zlasti:

e prispeljevanju, (1 tocka) ko popusti fiksirna zavora, (1 tocka) saj je velika verjetnost, da
se prikolica z dvignjenim dvigalom prevrne; (1 tocka)

e daje dvigalo ¢im niZje; (0,5 tocke)

e na odloZenitovor; (0,5 tocke)

e na center nakladalnega prostora; (0,5 tocke)

e da dvigalo ni vstran. (0,5 tocke)
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15. Nastejte opravila, ki jih je treba opraviti pred nakladanjem lesa.

Pred pricetkom nakladanja lesa je treba:

stabilizirati stroj na ustreznem mestu glede na kup sortimentov; (1 tocka)

e stroj ustrezno bocno stabilizirati; (1 tocka)

e vklopiti delovno ¢rpalko; (1 toc¢ka)

e opraviti nekaj gibov s hidravli¢nim dvigalom, da odzra¢imo sistem; (1 tocka)

e biti pri prvem bremenu zmerne in preizkusiti, ¢e je fiksirna zavora prijela. (1 tocka)
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16. Nastejte pravila pri nakladanju lesa.

Pravila pri nakladanju lesa:

pod dvigalom in tovorom ne sme biti nikogar; (0,5 tocke)

e grabeZ uporabljamo izklju¢no za dvigovanje in premikanje bremen; (0,5 tocke)

e bremen, tezjih od dopustne teZe, ne dvigujemo; (0,5 tocke)

e breme premikamo tako, da med dviganjem in premikanjem ne bo nihalo; (0,5 tocke)

e prepovedano je premikanje vozila z dvignjenim tovorom; (0,5 tocke)



e prepovedano je zapustiti upravljalno mesto, medtem ko breme visi na grabezu; (0,5
tocke)

e (Celjusti grabeza morajo vedno objeti breme; (0,5 tocke)

e prepovedano je SCipati hlode s Celjustmi grabeza; (0,5 tocke)

e pri prenasanju ve¢ bremen hkrati morajo biti notranji kosi ¢vrsto vpeti; (0,5 tocke)

e bremen ne vzdigujemo z iztegnjenim teleskopom; (0,5 tocke)

e breme vedno primemo v teziscu; (0,5 tocke)

e (e je breme prevec oddaljeno, da bi ga prijeli v tezisc¢u, ga priblizamo in nato primemo v
teziscu; (0,5 tocke)

e pri odlaganju sortimentov zaénemo odpirati Celjusti grabeza, preden se breme nasloni na
ostali tovor; (0,5 tocke)

e vvzdolZni smeri nakladalnega prostora je treba les pri nakladanju krizati (boljSa

stabilnost tovora). (0,5 tocke)
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17. Kaj storimo v primeru, da se med delom dotaknemo elektrovodnika ali da pride do

preskoka elektricnega toka?

Dotik elektrovodnika predstavlja Zivljenjska nevarnost za upravljavca in osebe okoli stroja. (1
toc¢ka) V primeru, ko se to zgodi, mirujemo, ohranimo mirno kri, (1 tocka) ne zapus¢éamo
kabine stroja, (1 tocka) poklicemo elektropodjetje, da odklopi elektri¢ni tok. (1 tocka) V
primeru, da ni moZznosti odklopa elektricnega toka, sko¢imo z obema nogama hkrati na tla in
se umaknemo ¢im dlje od stroja, tako da ne dvigujemo nog (tok gre v nas, ven pa ne more in

zato nas lahko moc¢no poskoduje), ampak drsamo po tleh. (1 tocka)

| Tocke ‘ / 5 |

18. Kako mora biti pospravljeno dvigalo med polno voznjo?
Med polno voZnjo mora biti dvigalo iztegnjeno proti zadnjem delu nakladalnega prostora. (1
tocka) Dvigalo mora biti na spoju dvizne in nihajne roke ¢im niZje in tako manj izpostavljeno

morebitnim poskodbam. (1 tocka) GrabeZz pa se mora oprijemati tovora, saj tako fiksiramo



dvigalo. (1 tocka) Fiksirano dvigalo med voZnjo pre¢no manj niha in tako na njem prihaja do

manjsih obremenitev. (2 tocki)
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19. Na kateri del zgibnega polprikolicarja moramo biti pri polni voZnji bolj pozorni in zakaj?

Zadnji del zgibnega polprikoli¢arja je pri polni voZnji bolj nevaren za zvracanje, zaradi visokega
tezisca. (2 tocki) Pozorni moramo biti, da vozimo pocasi, (1 tocka) vecja hitrost pomeni vecje

nihanje pnevmatik (1 tocka) in s tem nihanje celega tovornega prostora. (1 tocka)
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20. Opisite, kako zaklju¢imo skladovnico, da ni nevarnosti kotaljenja hlodov.

Skladovnica se mora na koncu nizati. (1 tocka) Na koncu skladovnice moramo narediti
ustrezen zakljucek (poloZzimo nekaj sortimentov precno na spravilno pot, nato pa dva
vzdolZno ¢ez pod dolocenim kotom). (2 tocki) Konec skladovnice lahko naslonimo na

drevo v blizini (mora biti dovolj mocno in dobro zakoreninjeno). (2 tocki)
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21. Kako pripravimo tla pred pricetkom zlaganja v skladovnico?

Odstranimo ovire na mestu skladovnice. (1 tocka) Tla izravhamo s pomocjo sortimentov
(skladovnica ne sme viseti v nobeno smer — moznost zrusitve skladovnice). (2 tocki)

Skladovnico umestimo ustrezno oddaljeno od glavne prometnice (omogodimo varnejse
natovarjanje sortimentov na tovornjak). (1 tocka) V primeru, da izdelujemo skladovnico pod
cesto (cesta na pobocju), zloZimo najprej sortimente vzdolZzno s prometnico, tako da

izravnamo teren, in Sele nato pricnemo sortimente zlagati pre¢no na prometnico. (1 tocka)
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22. Kako manipuliramo s sortimentom, ki je tako tezak, da ga dvigalo ne more dvigniti?

Ravnhamo na sledec nacin:

najprej skr¢imo teleskop; (1 tocka)

nihajno roko potegnemo ¢im blizje stroju; (1 tocka)

¢e to ne pomaga, naloZimo najprej eno stran sortimenta in Sele nato drugo stran; (1

tocka)

pri tem moramo paziti, da nam sortiment ne zdrsne iz tovornega prostora; (1 tocka)

¢e ne gre drugace, je treba sortiment prezagati na polovici. (1 tocka)
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VPRASANJA OZ. NALOGE, KI SO VREDNOTENE S 7 TOCKAMI

1. Opisite dela dnevnega pregleda stroja za secnjo.

Dnevno moramo pregledati:

nivo motornega olja, (1 tocka)

nivo hidravli¢énega olja, (1 tocka)

hidravli¢ni sistem, (1 tocka)

nivo hladilne tekocine, (1 tocka)

nivo goriva, (1 tocka)

pnevmatike in kolesne vijake, (1 tocka)

nivo olja za mazanje verige v procesorski glavi,

delovanje zavor, (1 tocka)

delovanje vseh funkcij stroja in sporocil na racunalniku za krmiljenje stroja.
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2. Katera dela zajema pregled pri zgibnem polprikoli¢arju pred zacetkom dela ?

Pri zgibnem polprikoli¢arju preverimo;

- delovanje parkirne in fiksirne zavore, (1 tocka)

- delovanje vseh funkcij dvigala, (1 tocka)

- delovanje varnostne kamere, (1 tocka)

- temperature hladilnega in hidravlicnega sistema. (1 tocka)
Pri procesorski glavi pregledamo:

- delovanje pogonskih valjev,

- delovanje klesc,

- delovanje garniture za rezanje in mazanje verige. (1 tocka)
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3. Opisite postopek priprave stroja za se¢njo na prevoz med delovisci s prikolico.

Priprava stroja za selitev je opisana v navodilih za uporabo, (1 tocka) Narociti je treba ustrezno
prikolico in dobiti ustrezna dovoljenja. (1 tocka) Zgibni stroj za sec¢njo je treba za prevoz s
prikolico na zgibu fiksirati z namenskimi sorniki, (1 tocka) fiksirati je treba procesorsko glavo
na za to namenjena mesta. (1 tocka) Stroj mora biti na prikolici dobro stabiliziran, saj bi lahko
med voznjo zdrsnil iz prikolice. (1 toc¢ka) S stroja moramo odstraniti necisto¢e — zemljo in lesne
ostanke, (1 tocka) pred voznjo je treba izmeriti visino in Sirino, da ne presegamo maksimalnih

mer iz dovoljenja. (1 tocka)
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4. Nastejte dejavnike, ki vplivajo na smer podiranje drevesa.
Dejavniki so;

- varna postavitev stroja za podiranje, (1 tocka)
- zdravstveno stanje drevesa, (1 tocka)

- viSina drevesa, (1 tocka)

- debelina drevesa, (1 tocka)

- tezisS¢e drevesa, (1 tocka)



- stanje okolice — elektricne napeljave, ceste, prometnice, (1 tocka)

- prisotnost ostalih strojev v gozdu. (1 tocka)
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5. Opisite postopek podiranja drevesa, debelejSega od dolzine letve.

Postopek podiranja drevesa, debelejSega od dolzZine letve, je sledec:

- z odprto secno glavo se pribliZamo drevesu in ga objamemo; (1 tocka)

- v smer padca drevesa naredimo vec rezov enega nad drugim — to je zasek. Pazimo da zasek
ni globlji od 1/3 premera drevesa; (1 tocka)

- z glavo se nato premaknemo v dnisc¢e drevesa — na zadnjo stran in ga spodrezemo iz leve
ter desne strani, (1 tocka) ti rezi morajo biti toliko globoki, da zaradi njih drevo Se vedno
stoji; (1 tocka)

- drevo potisnemo v smer padca; (1 tocka)

- drevo privzdignemo (1 tocka)

- in odzagamo z mecem. (1 tocka)
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6. Na kaj moramo paziti pri vzvratni voznji?

Pri vzvratni voznji moramo paziti na smer, v katero vozimo. (1 to¢ka) Se pomembneje pa je
neprestano spremljanje dvigala. (2 tocki) Dvigalo pri strojih za se¢njo je veliko (1 tocka) in dela
drugacno pot kakor sam stroj. (1 tocka) Ob trku dvigala v oviro lahko pride do poskodb
hidravli¢ne in elektronapeljave, (1 tocka) istoasno pa pride do posSkodb objekta, v katerega

smo tréili. (1 tocka) V gozdu je to najpogosteje drevo.
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7. Kaksne so oznacbe dreves za posek in oznake secno-spravilnih poti?

Pravilno oznaceno delovis¢e ima oznacene poti, po katerih se smejo gibati stroji. (1 tocka)
Sec¢no-spravilne ali spravilne poti so oznacene z velikimi puséicami na drevesih. (1 tocka)

Puscica v desno pomeni, da lahko vozimo po desni strani, (1 tocka) puscica v levo, da lahko



vozimo po levi strani. (1 tocka) Puscica navzdol pomeni konec se¢no-spravilne poti. (1 tocka)
Vodoravna ¢rta pomeni drevo, ki je zas€iteno. (1 tocka) PoSevna ¢rta oznacuje drevesa za

posek. (1 tocka)
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8. Kako reguliramo hitrost stroja in z njim zavijamo?

Vecina strojev ima tri hitrostne stopnje: hitra (zajec) (1), srednja (Zelva) (1) in poc¢asna (polz).
(1 tocka) Hitrost po izbiri hitrostne stopnje reguliramo s stopalko za plin (1 tocka) ali pri
gosenicarjih z dvema stopalkama, ki uravnavata hitrost posamicne gosenice. (1 tocka) Pri
stroju s kolesi zavijamo z rocico, (1 tocka) pri gosenicnih pa z razli¢no hitrostjo leve in desne

gosenice. (1 tocka)
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9. Nastejte najpogostejse napake pri delu z dvigalom.

Najpogostejse napake so:

Ve

e SCipanje in sortimentov z grabeZzem, (1 tocka)

e zaletavanje z rotatorjem in grabezem v ovire, (1 tocka)

e delo ziztegnjeno nihajno roko, (0,5 tocke)

e prijemanje in prenasanje sortimenta zunaj tezis¢a, (0,5 tocke)

e dviganje in prenasanje ljudi, (1 tocka)

e delo pod vplivom alkohola, drog ali drugih psihoaktivnih snovi, (1 tocka)
e prekoracitev najvecje dovoljene obremenitve, (1 tocka)

e pustiti tovor v dvignjeni poziciji brez nadzora. (1 tocka)
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10. Kaj storimo na mestih, kjer je bocni naklon toliksen, da je nevernost zvracanja zgibnega

polprikolic¢arja?

Pred mestom, kjer je nevarnost zvracanja, se ustavimo, (1 tocka) v grabez primemo hlod in ga

z dvigalom dvignemo na nasprotno stran naklona. (2 tocki) Ta manever se lahko izvede le na



kratki razdalji. (1 tocka) Obremenitev dvigala je velika zaradi nihanja, (1 to¢ka) nevarno je, da
dvigalo naleti na oviro. (1 tocka)
Med izvedbo manevra moramo voziti pocasi in budno spremljati nagibanje tovornega prostora

in dvigala. (1 tocka)
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11. Kako zlagamo sortimente v skladovnice in kako visoke so lahko?

Skladovnice morajo biti ravne in enakomerne. (1 tocka) Visoke so lahko do dolzine enega
sortimenta. (1 tocka) Pod skladovnice na tla vzdolino s cesto poloZzimo nosilce (v primeru
naklona debelejSe na spodniji strani, tanjSe na zgornji strani). (1 tocka) Nosilci naj bodo od
robov skladovnice oddaljeni pribl. 40 cm. (1 tocka) Najprej zaénemo oblikovati skladovnico
hlodov tako, da jih razporedimo po celotni predvideni dolZini v obliki manjsih piramid. (1
toc¢ka) Skladovnice nadaljujemo tako, da zapolnimo vmesne prostore s hlodovino (s tem
zagotovimo, da sortimenti ne drsijo po skladovnici navzdol). (1 tocka) Nadaljujemo z zlaganjem
hlodovine na vrh skladovnice, pozorni moramo biti, da jih ne skladamo preve¢ na robove

(moznost zdrsa iz skladovnice in s tem dodatno delo). (1 tocka)
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